

只因“公安局”的一个电话 杨女士险些被骗 5 万元

本报讯 “当时我很慌，幸好你们及时阻止了我！”杨女士回想起险些被骗的遭遇，依然心有余悸。5月18日下午，乾潭派出所接到预警中心紧急预警，在安仁工作的杨女士长时间接听境外电话，拒接反诈中心电话，有被诈骗的可能。

接到指令后，民警胡鹏飞立即联系杨女士所在企业的反诈联络员，并赶往现场见面核实。5分钟后，该企业反诈联络员告知民警：杨女士1小时前独自离开企业，现在不知去向，企业已派多人查找，但是目前为止还未找到。情况紧急，胡鹏飞立即将情况上报反诈中心实施阻贷及止付，副所长汪峰则

继续带队寻找杨女士。

经过一个多小时的寻找，最后民警在安仁溪旁的树下找到了杨女士。此时杨女士神色慌张，反复询问民警：“你们怎么找到我的？我会按你们的要求证明我的资金是正常的。”见杨女士的思维仍停留在诈骗人员的谎言中，汪峰连忙向她解释自己是遇到了冒充公检法的诈骗。

经过耐心沟通，民警了解到事情经过。当天14点30分，杨女士接到一个陌生电话，对方自称是杭州市公安局的工作人员，说杨女士涉嫌一起在哈尔滨发生的重大案件，哈尔滨警方已经立案，现需要她配合哈尔滨警方进行调查，如不配合，其名下

的身份证将无法使用，而且资金也会被冻结。得知该情况，心慌意乱的杨女士未曾多想就加了对方提供的QQ号，并按照对方要求提供了自己名下的银行卡及余额5万余元等信息的截图，还制作了相关笔录，后又按照要求与对方开通屏幕录制，重新申请一张银行卡。所幸，在重新申请银行卡的时候被民警找到并及时劝阻。

“如果你真的犯法了，警察还会在电话里通知你吗？给你逃跑的时间？”随后，民警向杨女士进行了反诈宣传，并指导她下载了国家反诈中心APP。

(来源：建德公安)

市图书馆开展“小满”主题亲子绘本阅读活动



本报讯 5月21日是我国传统二十四节气中的第八个节气“小满”，当晚，市图书馆开展了一场以“小满”为主题的“悦享童年 绘本驿站”亲子阅读活动。

“小满”是夏季的第二个节气，进入“小满”节气，我国南方各地便进入了夏收

夏种的时节。活动中，老师以《小满洞庭美》绘本为主线，带领孩子们了解“小满”节气的历史渊源、气象变化、农事活动及传统习俗。在讲述完绘本故事后，孩子们还和家长一起用彩泥制作了金色的麦穗。

据了解，市图书馆从去

年12月份开始联合极美绘本屋在每周六晚开展面向3到6岁孩子的“悦享童年 绘本驿站”亲子绘本阅读推广活动，让孩子们在读绘本、做手工的过程中，加深对我国传统文化的理解。

(记者 吴凯)

本报讯 在第23个“5·20世界计量日”到来之际，市市场监管局围绕“数字时代的计量”这一主题，采取宣传和检查相结合方式，在寿昌镇南门广场开展计量知识宣传活动，切实推进计量惠民工作。

活动现场，市市场监管局通过悬挂计量宣传标语、布置展板、张贴主题海报等方式开展宣传工作，并向市民发放计量宣传资料、讲解计量法律法规及计量器具的使用常识，同时接受广大市民的咨询和投诉。

随后，执法人员针对商场超市、果品销售点的电子计价秤、定量包装商品及部分家电源标识进行集中检查。在寿昌农贸市场，执法人员重点检查了部分摊位的电子计价秤、电子台秤等，主要检查数字指示是否准确，在用计量器具是否存在使用未经检定、检定不合格或超检定周期等行为。同时，对即将临近检定周期的数字指示秤进行免费检定，并要求经营单位诚实守信、守法经营，建立健全计量管理制度，做好计量器具的日常管理，坚决杜绝“缺斤少两”问题的发生。在卫浴商品店，执法组一行着重检查了部分卫浴产品的水效标识，查看产品的用水性能信息。此外，还对商超部分定量包装食品进行抽样检测。

市市场监管局寿昌市场监管所相关负责人表示，开展此次活动旨在让更多的市民了解计量、认识计量，使计量工作进一步走进百姓生活。同时，督促各企业、经营户认真贯彻执行《计量法》等相关法律、诚信经营，有效保障消费者权益。

(记者 邓林)

油菜机收 节本增效



近日，在大慈岩镇檀村村湖塘油菜种植基地，农机手趁着晴好天气驾驶着大功率收割机收获成熟油菜。据了解，一台收割机每天可收割油菜面积达70亩，机收效率比传统人工效率至少要翻数十倍，且油菜损耗小，有效地降低劳动强度与人力成本开支。

(记者 宁文武 通讯员 蒋建人)

垃圾分类 保护环境 人人有责

讲究卫生 爱护环境 从一点一滴小事做起